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ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ  

  

  

  

Ολοκληρώθηκαν   το   Σαββατοκύριακο   οι   εργασίες   του   27ου   Συνεδρίου   Κοινωνικής  
Παιδιατρικής   και   Προαγωγής   της   Υγείας   (ΕΕΚΠΠΥ),   το   οποίο   έλαβε   χώρα  από  
τις   9   έως   τις   11  Οκτωβρίου   στη   Σπάρτη   και   τη  Μονεμβασιά.   Τα   ετήσια   διατομεακά  
Συνέδρια   της   Εταιρίας   αποτελούν   διαχρονικά   ένα   επιτυχημένο   θεσμό,   καθώς   έχουν  
διοργανωθεί   σε   συνεργασία   με   τοπικούς   φορείς   σε   20   πόλεις   της   Ελλάδας,   που  
διαθέτουν   δομές   τριτοβάθμιας   εκπαίδευσης.   Προσελκύουν   το   ενδιαφέρον   πλήθους  
επιστημονικών   και   κοινωνικών  φορέων,   που   συνηθίζουν   να   οργανώνουν   τις   δράσεις  
τους  σε  τοπικά  παραρτήματα  με  κοινό  στόχο  την  περαιτέρω  ανάληψη  δραστηριοτήτων  
στο   πεδίο   της   προάσπισης   της   υγείας   και   της   ποιότητας   ζωής   των   νέων   και   των  
οικογενειών  τους.  

  
Το   Συνέδριο   ήταν   αφιερωμένο   στις   «Πόλεις,   Φιλικές   προς   το   Παιδί»,  
ακολουθώντας   ανάλογη   προτροπή   της   UNICEF.   Την      1η   ημέρα,   ο   Συνήγορος   του  
Παιδιού   παρουσίασε   στο   Τμήμα   Νοσηλευτικής   του   Πανεπιστημίου   Πελοποννήσου  
της   Σπάρτης   τη   χάρτα   με   τα   δικαιώματα   του   παιδιού   και   δράσεις   για   την  
προάσπιση   τους   σ τ ο ν    Ε λ λ α δ ι κ ό    χ ώ ρ ο    στο   πλαίσιο   του   φιλικού   για   το  
παιδί   περιβάλλοντος.   Την   ανάγκη   της   -‐κατά   προτεραιότητα-‐   τήρησης   των  
δικαιωμάτων  του  παιδιού  επικρότησε  η  Αν.  Καθηγήτρια  Παιδιατρικής  και  Βουλευτής  
Ιωαννίνων   κα   Μ.   Τζούφη,   δεσμευόμενη   με   μήνυμα   της   προς   τους   Συνέδρους   να  
αναλάβει  στη  Βουλή  ανάλογες  δράσεις.  Στην  τελετή   έναρξης,   η  π.  Υπουργός  κα  Μ.  
Γιαννάκου   εισηγήθηκε   το   ευαίσθητο   θέμα:   «Τα   παιδιά   ως   παράγοντες   μιας  
κοινωνίας   αλληλεγγύης   σε   συνθήκες   κρίσης».   Η   κα   Γιαννάκου   με   τη  
διορατικότητα   της,   προειδοποίησε   ότι   αν   δεν  φροντίσουμε   την   περίοδο   της   κρίσης  
παράλληλα  με  τις  βιοτικές  ανάγκες  να  καλύψουμε  τις  εκπαιδευτικές  και  πολιτισμικές  
ανάγκες  της  νέας  γενιάς,   επενδύοντας  στο  μέλλον,  δεν  θα  μπορέσουμε  ποτέ  να  την  
ξεπεράσουμε,   καθότι   μετά   την   θεωρούμενη   αποδρομή   της   θα   χρειαστεί   να  
ξεκινήσουμε  από  την  αρχή  αναζητώντας  το  χαμένο  χρόνο.  
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Τη   2η   ημέρα   (10/10)   το   Συνέδριο   φιλοξενήθηκε   στον   υποβλητικό   ναό   του   Αγίου  
Νικολάου   στη   Μονεμβασιά   με   ένα   πολυσυλλεκτικό   πρόγραμμα,   που   κάλυπτε  
επίκαιρα   θέματα   σχετικά   με   (1)   το   σχολικό   και   διαδικτυακό   εκφοβισμό,   (2)   την  
αντιμετώπιση   του   πόνου   σε   παιδιά   διαφορετικής   κουλτούρας,   (3)   την   ανάγκη  
εύρυθμης   λειτουργίας   της   αμφίδρομης   σχέσης   του   Παιδιάτρου   και   της  
Πρωτοβάθμιας   Φροντίδας   Υγείας   με   το   Νοσοκομείο,   (4)   Επίκαιρα   θέματα   γενικής  
παιδιατρικής-‐παιδοχειρουργικής   (Καθηγητής   κο   Γ.   Βάο)   και   φλέγοντα   ζητήματα    
Κοινωνικής  Παιδιατρικής  και  (5)  τις  ιδιαιτερότητες  παροχής  φροντίδας  σε  παιδιά  που  
ανήκουν  σε  ευαίσθητες  παιδιατρικές  ομάδες,  όπως  τα  προσφυγόπουλα  και  τα  παιδιά  
του   πολέμου.   Την   ιδιαιτέρως   σημαντική   αυτή   ενότητα   ανέπτυξε   ο   χειρουργός   του  
Διεθνούς  Ερυθρού  Σταυρού  ελληνοκαναδός  κος  Γιάννου.        

  
Ιδιαίτερη   αίσθηση   προκάλεσε   η   Συνεδρία   «Θέματα   Αιχμής   στην   Ατζέντα   της  
Κοινωνικής  Παιδιατρικής»,  που  επικεντρώθηκε  φέτος    

1.  στην  πρόοδο  της  διάδοσης  του  μητρικού  θηλασμού  στη  χώρα  μας,  
2.  στη  διάχυση  του  ηλεκτρονικού  βοηθήματος  των  Πανεπιστημιακών  Εκδόσεων  

ΚΑΛΙΠΠΟΣ   με   συντονιστές   τους   Καθηγητές   Ε.   Πετρίδου,   Μ.   Εμποριάδου   και   Γ.  
Χρούσο   «Παιδιά   και   Εφηβοι   στην   Ελλάδα   της   κρίσης:   ιατροκοινωνική   φροντίδα»  
σχετικά  με  καλές  πρακτικές  για  τη  διατήρηση  της  υγείας  του  νεαρού  πληθυσμού  της  
χώρας  και    

3.   στην   ανάγκη   απλών   και   αποτελεσματικών   παρεμβάσεων   σχετικά   με   τα  
θέματα   των   δικαιωμάτων   του   παιδιού.   Παρουσιάστηκε   το   πρώτο   σχέδιο   πού  
αναπτύχθηκε   από   τη   Φινλανδή   νομικό   κα   Αννέλι   Χέκτο   ενός   καταλόγου   σημείων  
ελέγχου  κάλυψης   των  βασικών  δικαιωμάτων  σε  μια  πόλη     που  διατείνεται  ότι   είναι  
φιλική  για  τους  νέους.    

  
Οι   Σύνεδροι   εξετίμησαν   ιδιαιτέρως   τα   δυο   βιωματικά   σεμινάρια   που  
πραγματοποιήθηκαν.   Στο   1ο   «Συμμαχία   πρόληψης   της   κατανάλωσης   αλκοόλ  
από   ανηλίκους»,   συμμετείχαν   κατόπιν   προσκλήσεως,   οι   πιθανοί   εταίροι   της  
συμμαχίας   (γονείς,   εκπαιδευτικοί,   νέοι,   ιατροί,   κοινωνικοί   φορείς,   τοπική  
αυτοδιοίκηση,   φορείς   εμπορίας   και   πώλησης   αλκοόλ),   οι   οποίοι   αναγνώρισαν   την  
ανάγκη   κοινής   δράσης   και   ανάπτυξης   συνεργειών   με   στόχο   την   ενίσχυση   της  
προσωπικότητας  των  νέων  και  της  ψυχικής  του  ανθεκτικότητας  για  υπεύθυνη  χρήση  
αλκοόλ.  Οδηγό  για   τη  συζήτηση  αποτέλεσε  ηλεκτρονικό   ερωτηματολόγιο  που   είχαν  
συμπληρώσει    την  τελευταία  βδομάδα  116  μέλη  και  φίλοι  της  Εταιρίας.  Στη  συνέχεια,  
οι  τοπικοί  γονείς  απέστειλαν  και  έγινε  δεκτό  από  τη  ΓΣ  της  Εταιρίας  αίτημα  σύστασης  
Παραρτήματος   της   Εταιρίας   στη   Λακωνία   προκειμένου   να   συντονίζονται   και   να  
εποπτεύονται  επιστημονικά  παρόμοιες  δράσεις.  
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Στο   2ο   βιωματικό   σεμινάριο   με      θέμα   «στήριξη      και   νοσηλεία   παιδιών   με  
νευρολογικά     προβλήματα»      ο  συντονιστής  παιδονευρολόγος  Αν.  Καθηγητής  κος  
Α.   Ντινόπουλος   και   οι   συνεργάτιδες   του   κες   Α.   Στεφανίδη   και   Μ.   Καραλέξη  
χειρίστηκαν  θέματα    

1.  επείγουσας  συμβουλευτικής  του  κοινού  με  κλήση  στην  24ωρη  Γραμμή  Αμεσης  
Βοήθειας  Παιδικής  Επιληψίας  690  7988500,    

2.   ανάγκης   επικαιροποίησης   των   γνώσεων   των   υγειονομικών   της   Αβάθμιας  
φροντίδας  με  παρακολούθηση  κατευθυντήριων  οδηγιών  και  καλών  πρακτικών  και    

3.  τρόπων  πρώιμης  ανίχνευσης  των  νευρολογικών  διαταραχών.    
  
Το   Συνέδριο   ολοκληρώθηκε   με   βράβευση   των   καλύτερων   ελεύθερων   και  
αναρτημένων  ανακοινώσεων  από  έρευνες  που  πραγματοποίησαν  μέλη  και  φίλοι   της  
Εταιρίας  σε  όλη   την  Ελλάδα  και   την  παρότρυνση  προς   τους   νέους   επιστήμονες  και  
φοιτητές  των  Σχολών  επιστημών   υγείας  και  πρόνοιας  να  συνεχίσουν  να  μοχθούν  με  
επιτυχία   στον   ερευνητικό   στίβο.   Η   βραδιά   έκλεισε   με   πολιτιστικό   πρόγραμμα   και  
απαγγελία  της  Σονάτας  του  Σεληνόφωτος  του  ποιητή  Γ.  Ρίτσου.  

  
Στη  ΓΣ  της  Ελληνικής  Εταιρίας  Κοινωνικής  Παιδιατρικής  και  Προαγωγής  της  Υγείας  
την   τελευταία   ημέρα   εγκρίθηκε   η   δημιουργία   των   δύο   νέων   Παραρτημάτων   στους  
νομούς  Λακωνίας  και   Ιωαννίνων  και   καθορίστηκαν  οι  προτεραιότητες   της  Εταιρίας  
μέχρι  το  28ο  Συνέδριο  με  θέμα  «Νους  υγιής  εν  σώματι  υγιή).    

  
Μέχρι  τις  21  Οκτωβρίου  2015  θα  επικαιροποιηθεί  ο  ιστότοπος  της  Εταιρίας  (socped.gr)  
με  τις  διαφάνειες  των  ομιλιών,  ελεύθερων  και  αναρτημένων  ανακοινώσεων,  καθώς  και  
τα  αποτελέσματα  των  βιωματικών  σεμιναρίων     και   της  συνεδρίας  «Ζητήματα  Αιχμής  
στην  Ατζέντα  της  Κοινωνικής  Παιδιατρικής  ώστε  να  μπορούν  να  ενημερωθούν  και  όσοι  
ενδιαφερόμενοι  δεν  μπόρεσαν  να  παρακολουθήσουν  από  κοντά  το  Συνέδριο.  

  
Η  Εταιρία  θα  ήθελε   να   ευχαριστήσει   όλους   τους     συμμετέχοντες  στο  συνέδριο,   την  
οργανωτική   και   επιστημονική   επιτροπή   αλλά   και   όλους   όσους   βοήθησαν   άμεσα   ή  
έμμεσα  στην  πραγματοποίηση  του,  δίνοντας  την  υπόσχεση  για  ένα  ακόμα  καλύτερο  
συνέδριο  το  ερχόμενο  έτος.  

 

Για  την  Επιστημονική  Επιτροπή  του  Συνεδρίου    

Ελένη  Πετρίδου  
Τηλ:  2107462187  




